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Tézy volebného programu kandidáta na rektora UPJŠ v Košiciach 

prof. RNDr. Pavol Sovák, CSc. 

Na základe mnohých názorových výmen predkladám základné tézy, ktorých 

implementácia by mohla vytvoriť podmienky pre naplnenie  spoločného cieľa: aby naša 

univerzita sa stala modernou inštitúciou, ktorá bude konkurencieschopná minimálne 

v stredoeurópskom vedecko-výskumnom a vzdelávacom priestore.  

Akademická kultúra a samospráva:  

Mojou ambíciou je pomôcť univerzite k tomu, aby bola jednotná vo svojom smerovaní,  

vnútorne myšlienkovo otvorená vo vede i vzdelávaní.  Budem mobilizovať významné 

osobnosti UPJŠ k ich angažovaniu sa v samosprávnych a riadiacich orgánoch univerzity, aby 

dali váhu rozhodovacej právomoci samosprávnych orgánov a boli autoritatívnou oporou 

manažmentu univerzity a fakúlt. Chcem vytvoriť korektné a etické prostredie pre plnenie 

hlavného poslania univerzity, v ktorom budú garantované akademické slobody prejavu, 

vedeckého bádania a vzdelávania.  Budem dôsledne kontrolovať dodržiavanie zákonov, 

vnútorných predpisov univerzity a jej etických kódexov. 

Riadenie univerzity:  

Zabezpečím objektívnu analýzu stavu Univerzity so zreteľom na mieru implementácie 

odporúčaní medzinárodnej evaluačnej komisie. Chcem zracionalizovať a zdynamizovať 

riadenie univerzity. Považujem za nevyhnutné vykonať audit procesov s cieľom ich 

optimalizácie. Chcem zintenzívniť komunikáciu s dekanmi a riaditeľmi univerzitných pracovísk. 

Za jeden zo strategických cieľov považujem profesionalizáciu centrálnej administratívy. 

Vytvorím také ekonomické prostredie, ktoré bude pôsobiť motivačne na všetky súčasti 

univerzity, na všetkých jej zamestnancov a študentov. 

Veda a výskum:   

Chcem identifikovať a následne podporovať kľúčové vedeckovýskumné smery UPJŠ. Za 

jeden zo strategických cieľov považujem obsahovo i organizačne naplniť zámery UPJŠ v 

univerzitných parkoch,  ako aj vymedziť hlavné prioritné osi  pre výskum v oblasti 

humanitných, pedagogických, historických, spoločenských a právnych vied. Podporím procesy 

pre úspešný transfer technológií a aplikovaný výskum. Prijmem opatrenia na zefektívnenie 

projektovej podpory v súlade s existujúcimi a prichádzajúcimi výzvami.  
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Vzdelávanie:  

V oblasti vzdelávania podporím trend „otvorenia  sa dovnútra“ univerzity.  Chcem 

nadviazať na opatrenia vedúce k zlepšeniu uplatnenia  našich absolventov: je potrebné 

dynamicky reagovať na meniace sa požiadavky trhu práce a vytvárať užitočné partnerstvá so 

zamestnávateľmi a tretím sektorom, bude potrebné využiť doterajší potenciál certifikovaných 

interdisciplinárnych blokov. Podporím realizáciu inovatívnych študentských projektov a ich 

vedecko-výskumných zámerov. Medzi moje ďalšie priority patrí aj kariérne poradenstvo pre 

našich študentov, e-vzdelávanie, podpora  excelentných študentov.  Budem dbať na 

implementáciu ustanovení vnútorného systému kvality a na pravidelný monitoring procesov 

vedúcich k získaniu diplomu.  Podporím ďalší vývoj AiS2 tak, aby spĺňal nároky manažmentu 

fakúlt i bežných užívateľov na riadenie štúdia. Žiadaný je najmä vývoj mobilných aplikácií.  

Vzťah k verejnosti:  

Chcem neustále rozvíjať  a upevňovať vzťahy s mienkotvornými VŠ  a ústavmi 

SAV,  upevniť pozíciu UPJŠ ako inštitúcie poskytujúcej kvalitné celoživotné/ďalšie vzdelávanie, 

expertné služby a ďalšie vzdelávacie služby verejnosti. Osobným aktívnym prístupom chcem 

prispieť k zlepšenie vzťahov medzi UPJŠ a UNLP a k zlepšeniu postavenia prednostov klinických 

pracovísk. Podporím  každé sebavedomé marketingové prezentovanie  univerzity na 

verejnosti. Uvedomujem si potrebu zvýšenia vplyvu UPJŠ na procesy v regióne i v meste, 

chcem rozvíjať väzbu univerzity s košickými kultúrnymi inštitúciami. Univerzita by si 

mala osvojiť myšlienku Ars Šafarikiana, chcem povýšiť toto úspešné podujatie FF na 

univerzitnú úroveň. 

Rozvoj fakúlt a univerzitných pracovísk:  

Počas stretnutí s predstaviteľmi fakúlt a univerzitných pracovísk som získal celý rad 

námetov a požiadaviek.  Budem pomáhať dekanom pri plnení strategických úloh ich fakúlt. 

Pravidelným monitoringom činnosti univerzitných pracovísk chcem prispieť 

k dynamickému  riešeniu ich úloh a potrieb.  Chcem pripraviť plán prioritných úloh i investícií 

do existujúcich objektov univerzity, vytvorím prostredie pre vzájomné pochopenie sa 

a rešpektovanie potrieb subjektov univerzity na ich budúcu implementáciu.   

     


